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Jako náměstí je označováno volné veřejné prostranství ve městě, jemuž často dominuje významná stavba.
Náměstí Jiřího z Poděbrad, chcete-li tradiční zkrácené pojmenování „Jířák", má všechny tyto atributy a je
pro každého z obyvatel Žižkova a Vinohrad srdeční záležitostí.

Jedná se o vstupní bránu Prahy 3 s dominantou kostela Nejsvětějšího Srdce Páně. Tento klenot z
architektonické dílny Josipa Plečnika je chloubou nejen Královských Vinohrad, ale celé ČR. Náměstí Jiřího z
Poděbrad je přirozeným společenským a kulturním centrem života MČ, majícím v sobě ono magické
„genius loci".
Dá se říci, že celá generace politiků naší MČ po roce 1989 řeší otázku, jak dál náměstí Jiřího z Poděbrad
přetvářet a rozvíjet. V roce 2000 proběhla architektonická soutěž a porota vybrala návrh MCA Atelier.
Absolutně nezpochybňuji tehdejší rozhodnutí poroty. Jednak jsem u něj nebyl a jednak se nepovažuji za
experta v oblasti architektury a životního prostředí. Velmi mne však překvapilo rozhodnutí stávajících
představitelů, kteří se spokojili s výsledkem výše zmíněné soutěže a prakticky bez další diskuse ho
převzali. Jejich počínání mi připomíná nákup bezvýznamného obrazu do galerie. Skutečnost, že se
k realizaci modernizace náměstí Jiřího z Poděbrad přistupuje až nyní, tedy mnoho let po výběru vítězného
návrhu, nám dává šanci posoudit, zda se potřeby města a jejích obyvatel nezměnily. Příkladem jsou
pravidelně se opakující farmářské trhy. Všichni je vítáme, ale původní projekt s nimi nepočítal! Nebo je
třeba rozhodnout, co bude se stávajícími garážemi v zadní části náměstí. Mám obavu, že urychlené
rozhodnutí bylo učiněno jenom proto, aby na základě podepsaného memoranda s hl. m. Prahou mohlo být
co nejrychleji proinvestováno 100 mil. korun. Nemluvě o zmařeném projektu podzemních garáží, který byl
před vydáním stavebního povolení v hodnotě cca 13 mil. korun. V této souvislosti uznávám argumenty
hovořící o různých komplikacích spojených se stavebními pracemi, nicméně do budoucna by garáže v
podzemí významným způsobem řešily parkování pro mnoho obyvatel nejen městské části.
Je smutné, že teprve na návrh opozičních zastupitelů přistoupilo zastupitelstvo MČ Praha 3 ke svolání
veřejné diskuse týkající se budoucnosti náměstí Jiřího z Poděbrad. Podle mých informací by debata měla



proběhnout letos v květnu. Vyzývám proto všechny, kterým není osud tohoto jedinečného prostoru
lhostejný, aby se akce zúčastnili.
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